
Al Presidente del Consiglio

Regionale della Campania

On.Ie Rosa D’Amello
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SI trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’Interrogazione a risposta scritta ai sensi

dell’Art.124 del Regolamento interno del Consiglio Regionale della Campania, avente ad oggetto

«INTERVENTI DI DECQMMISSIONING DELLA LX CENTRALE NUCLEARE DEL GARIGLIANO», a firma del

sottoscritto.

A O O. Conbqlio R.ginnale della Ganipafli’
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Il Consigliere

Aw. Giuripiero Zinzi
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ATTIVITA’ ISPiF1 iVA

REG. GENI. N.

Prot. W366 del 19-10-2017

Al Vice Pre5idente della Giunta
Regionale della Campania con delega
all’Ambiente
4w. Fulvio Bonavitacolu

INtERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITtA al sensi deII’Art.124 del Regolamento Interno del

Consiglio Regionale della Campania, a firma del Consigliere Regionale Aw. Gianpiero ZINZI

SUGLI “INTERVENTI Dl DECOMMISSIONING DELLA DC CENTRALE NUCLEARE DEL

6ARIG LIANO”

PREMESSO CHE

La Ex Centrale Nucleare del Garigliano, sita nel Comune di Sessa Aurunca (CE) è in una fase di
decommissioning, un’attività che dovrebbe concludersi nel 2025;

Il concreto realizzarsi delle attività di 5mantellamento del suddetto impianto riveste cruciale
importanza tanto per le comunità locali, quanto per l’intera Regione Campania.

RISCONTRATO CHE

E’ necessaria una costante vigilanza da parte delle Istituzioni regionali sul sito e sui lavori che
Ivi debbono essere svolti con tempestività e puntualità, non solo per l’ingente utilizzo di
fondi pubblici ma anche e, soprattutto, per i connessi gravi rischi ambientali;

Le tranquillizzazioni provenienti dai vertici della SOGIN S.pÀ. (la Società di Stato titolare del
Sito Nucleare del Garigliano) non riescono a raggiungere lo scopo presso le Comunità locali,
poiché da anni a tali dichiarazioni non vengono fatte seguire tangibili azioni, come
riscontrato anche durante le ultime sedute del «Tavolo della Trasparenza per le attività di
dismissione della Centrale Nucleare del Garigliano» istituito con D.G.R. N’163/2011 che,
come noto, ha il compito di monltorare periodicamente $o stato di avanzamento dei lavori di
decommissioning dell’impianto.
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CONSIDERATO CHE

In particolare, per quando riguarda “l’isola nucleare” della Centrale, nonostante da diversi
anni si parli di “lavori in corso”, nei fatti il solo contratto ad oggi affidato riguarda la
riattivazione dei sistemi ausiliari del reattore, e che tale contratto non proceda, per
motivazioni che risiederebbero nelle difficoltà tecniche ed economiche incontrate dalle
aziende coinvolte nel progetto de qua.

TUUO CiO’ PREMESSO

Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

La Giunta Regionale per sapere quali azioni intenda portare avanti per monitorare in
modo tangibile l’effeWvo progredire degli interventi di smantellamento della Centrale
gIà assegnati da SOGIN SpA.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Aw. Gianplero Zinzi
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